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          Στη Λαµία, σήµερα 23 Νοεµβρίου 2015 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 13.00, η 
Επιτροπή Ισότητας των Φύλων Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση, η οποία πραγµατοποιήθηκε στην αίθουσα Συνεδριάσεων 
Περιφερειακών Επιτροπών (Πλατεία Ελευθερίας 3, 1ος όροφος - Λαµία), κατόπιν της 
υπ’αρ. οικ. 154098/17-11-2015 Πρόσκλησης, του Προέδρου της Επιτροπής, κ. 
Κωνσταντίνου Μπακογιάννη, στην 1η Συνεδρίαση (Τακτική) της Επιτροπής Ισότητας 
των Φύλων Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, η οποία δηµοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και απεστάλη ηλεκτρονικά στα Μέλη της 
Επιτροπής, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί του ακόλουθου θέµατος 
ηµερήσιας διάταξης: 
 
Θέµα 1ο: Αρµοδιότητες και δράσεις της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων. 
 
          Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της 
Επιτροπής κα Φανή Παπαθωµά, ένεκα της απουσίας του Προέδρου της Επιτροπής, 
κ. Κωνσταντίνου Μπακογιάννη, Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, διαπίστωσε ότι 
από τα 5 µέλη της Επιτροπής είναι: 
Παρόντες: 
          - Παπαθωµά Φανή (ως Αναπληρώτρια Πρόεδρος) 
          - Καλαντζή  Αικατερίνη  
          - Ραχιώτου Λεµονιά  
          - Κουφιώτη Μαρία  
          - Παπαναστασίου Ασηµίνα (ως Επίτιµο µέλος). 
Απόντες: 
         - Ευσταθίου Σπανού Ελένη. 
          Αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόµιµης απαρτίας - καθώς από το σύνολο των 
πέντε (5) Μελών της Επιτροπής ήταν παρόντες οι τέσσερις (4) - η Αναπληρώτρια 
Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Φανή Παπαθωµά κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
Χρέη υπηρεσιακής Γραµµατέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας κα. Χαρίκλεια Κονταξή. 
          Η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της Επιτροπής, κα Φανή Παπαθωµά, έθεσε 
υπόψη του σώµατος την µε αρίθµ. πρωτ. οικ.: 155433/19-11-2015 εισήγησή του 
θέµατος ηµερήσιας διάταξης του Προέδρου της Επιτροπής, κ. Κωνσταντίνου 
Μπακογιάννη και ανέφερε τα ακόλουθα: 
 
 



Έχοντας Υπόψιν: 
1. Τις διατάξεις  της παρ. VI (υποενότητα 1) του άρθρου 186 του ν. 3852/2010 

(ΦΕΚ 87 Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης 
∆ιοίκησης-Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

2. Την υπ’ αριθµ. 119705/1119/24-10-2014 Απόφαση του Περιφερειάρχη 
Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνου Π. Μπακογιάννη περί συγκρότησης της 
Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων, όπως προβλέπεται στο άρθρ. 
186 παρ. VI(1) ΤΟΥ ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87 Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης-Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

3. Τον Οργανισµό της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Π.∆. 148/2010 ΦΕΚ 
241/Α/27-12-2010) και 

4. Τον Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας (Ν. 2690/1999 ΦΕΚ 45/1’/9-3-1999) και 
τις διατάξεις του Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/Α’/13-07-2010) «Περί ενίσχυσης της 
διαφάνειας, µε την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των 
κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοίκητων οργάνων στο διαδίκτυο-
Πρόγραµµα ∆ΙΑΥΓΕΙΑ» 

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 186, VI  (1) , του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄), 
«Σε κάθε περιφέρεια συγκροτείται, µε απόφαση του Περιφερειάρχη, Περιφερειακή 
Επιτροπή Ισότητας των Φύλων, η οποία αποτελείται από: (α) τον/την Περιφερειάρχη, 
ως Πρόεδρο, και τον/την οριζόµενο/η από αυτόν/ην, σε περίπτωση κωλύµατος ή 
απουσίας του/της, Αντιπεριφερειάρχη, (β) ένα µέλος του Περιφερειακού συµβουλίου, 
που ορίζεται από το συµβούλιο, (γ) εκπρόσωπο των ∆ήµων της Περιφέρειας, που 
υποδεικνύεται από την οικεία Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων, (δ) εκπρόσωπο 
αντιπροσωπευτικής γυναικείας οργάνωσης της Περιφέρειας, που υποδεικνύεται από 
αυτή, και (ε) εκπρόσωπο της Γενικής Γραµµατείας Ισότητας των Φύλων, που 
υποδεικνύεται από τον/την αντίστοιχο/η Γενικό/η Γραµµατέα. Τα υπό στοιχεία β’ έως 
και ε’ µέλη ορίζονται µε τους αναπληρωτές τους, για τετραετή θητεία». 

 
Αρµοδιότητες της ΠΕΠΙΣ 
 
Οι Περιφέρειες, ως δεύτερος βαθµός Αυτοδιοίκησης µε κύρια αρµοδιότητα το 

σχεδιασµό και την υλοποίηση του σχεδίου Περιφερειακής Ανάπτυξης στους τοµείς 
Προγραµµατισµού και Ανάπτυξης, Γεωργίας- Κτηνοτροφίας- Αλιείας, Φυσικών 
Πόρων- Ενέργειας- Βιοµηχανίας, Απασχόλησης- Εµπορίου- Τουρισµού, Μεταφορών- 
Επικοινωνιών Έργων- Χωροταξίας-Περιβάλλοντος, Υγείας, Παιδείας- Πολιτισµού- 
Αθλητισµού, Πολιτικής Προστασίας και ∆ιοικητικής Μέριµνας, έχουν κρίσιµο ρόλο 
στην πολιτική για την Ισότητα των φύλων. 

Οι αρµοδιότητες της Επιτροπής για την προώθηση των θεµάτων ισότητας 
καθορίζονται  επακριβώς στο άρθρο 186 του Ν. 3852/2010 και δη συγκεκριµένα 
αυτές αποτελούν: 
Α) Την µέριµνα και την υποστήριξη της ένταξης της ισότητας των φύλων στην 
αναπτυξιακή πολιτική της περιφέρειας,  
Β) Την εισήγηση µέτρων για την προώθηση της ουσιαστικής ισότητας των φύλων σε 
όλους τους τοµείς της οικονοµικής, πολιτικής και κοινωνικής ζωής 
Γ)  Την εισήγηση έργων  για ένταξη τους στις ΣΑΕΠ, καθώς και σχετικές δράσεις 
ενηµέρωσης και πληροφόρησης πολιτών, και 
∆) Την συνεργασία µε το Συµβουλευτικό Κέντρο της Γ.Γ.Ι.Φ στην Περιφέρεια καθώς 
και άλλους φορείς της κοινωνίας των πολιτών. 

Ειδικά για τους πολίτες των τοπικών κοινωνιών και τις Ευάλωτες Κοινωνικές 
Οµάδες (ΕΚΟ), η δηµιουργία και αποτελεσµατική λειτουργία ισχυρών και 
αποκεντρωµένων αυτοδιοικητικών οντοτήτων, µε σηµαντικές αρµοδιότητες και 
αναπτυξιακές ευθύνες, φέρνει κοντά τους τη διοίκηση, µε αποτέλεσµα να σταµατά την 
υποχρέωσή τους να επισκέπτονται τις κεντρικές υπηρεσίες για διεκπεραίωση των 
υποθέσεών τους. Επιπλέον, οι οντότητες αυτές ανασυντάσσουν και ενεργοποιούν 
δυνάµεις για καλύτερο σχεδιασµό, συντονισµό, προγραµµατισµό και τελικά υλοποίηση 



πολιτικών και προγραµµάτων κοινωνικού χαρακτήρα. Επιπλέον, ο Νόµος 4071/2012 
µε τίτλο «Ρυθµίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την 
αποκεντρωµένη διοίκηση Ενσωµάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ.», (ΦΕΚ Α-
85/11.04.2012) συµπληρώνει και διορθώνει το Σχέδιο "Καλλικράτης" για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. 

Ακολούθως, λαµβάνοντας υπόψιν ότι οι Περιφερειακές Επιτροπές Ισότητας 
και εν προκειµένω η Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας Στερεάς Ελλάδας,  είναι τα 
όργανα που έχουν αναλάβει να εξειδικεύουν τις γενικές-κεντρικές πολιτικές για την 
ισότητα σε τοπικό επίπεδο και να εισηγούνται τις προτάσεις τους τόσο στα αρµόδια 
όργανα της Περιφέρειας, που σχεδιάζουν και εφαρµόζουν πολιτικές και µέτρα σε 
τοπικό επίπεδο, όσο και στη Γενική Γραµµατεία Ισότητας των Φύλων. 

 
∆ράσεις της ΠΕΠΙΣ 
 
Όπως διαφαίνεται από τον ιδρυτικό τους νόµο, οι Π.ΕΠ.ΙΣ, είναι όργανα που 
εξειδικεύουν την κεντρική πολιτική για την ισότητα στην ανάλογη Περιφέρεια. Σαν 
τέτοια λειτούργησαν και κατά την προηγούµενη προγραµµατική περίοδο. Αυτό, όµως, 
που πρέπει να γίνει κατανοητό και πρέπει να εκτιµηθεί είναι ότι µε το Πρόγραµµα 
«Καλλικράτης», το θέµα της ισότητας των φύλων διασυνδέεται µε την ανάπτυξη, 
καθώς αποδίδονται στις νέες Περιφέρειες µια σειρά από καίριες αναπτυξιακές 
αρµοδιότητες, οι οποίες ασκούνταν είτε από τις αποκεντρωµένες διοικήσεις είτε από 
την Κεντρική Κυβέρνηση. Σε όλες αυτές τις αναπτυξιακές δυνατότητες το Πρόγραµµα 
«Καλλικράτης», προβλέπει ότι η διάσταση του φύλου θα πρέπει να είναι παρούσα ως 
αποτελεσµατικό εργαλείο ανάπτυξης και προόδου προς όφελος όλων (περιφέρειας, 
τοπικής κοινωνίας, γυναικών/ανδρών, εθνικής/κυβερνητικής πολιτικής). Κατά 
συνέπεια η διάσταση του φύλου στις Περιφέρειες πρέπει να βασίζεται στους 
ακόλουθους δύο κύριους άξονες που πρέπει να λαµβάνονται υπόψη πριν από κάθε 
σχεδιασµό που θα αφορά στην ένταξη της διάστασης του φύλου στις πολιτικές της 
Περιφέρειας: 
1. Τη γνώση και την ικανότητα συστηµατικής ανάλυσης των περιφερειακών 
αναπτυξιακών δυνατοτήτων και κυρίως των αδύναµων σηµείων που δυσχεραίνουν 
την ενσωµάτωση της διάστασης του φύλου στην αναπτυξιακή προοπτική της 
Περιφέρειας.  
2. Τη συµβολή στη διαµόρφωση ενός ολοκληρωµένου στρατηγικού 
προγραµµατισµού, που θα εξειδικεύει τους παραπάνω γενικούς στόχους σε 
επιµέρους δράσεις και στόχους. Οι διαδικασίες διαµόρφωσης και υλοποίησης 
Επιχειρησιακού Σχεδίου της Περιφέρειας,  του µεσοχρόνιου, ετήσιου και πενταετούς 
προγράµµατος δράσης αποτελούν κρίσιµες λειτουργίες προς την κατεύθυνση αυτή.  
 
Επιπλέον, επισηµαίνεται ότι, στο επιχειρησιακό πρόγραµµα της Περιφέρειας η 
διάσταση του φύλου πρέπει επίσης να είναι ορατή και να λαµβάνεται σοβαρά υπόψη. 
Η διαδικασία ενσωµάτωσης του φύλου στον Περιφερειακό σχεδιασµό απαιτεί κυρίως: 
α)  την προσπάθεια εξισορρόπησης των επιµέρους σχεδίων ένταξης του φύλου 
µε τους αντίστοιχους διαθέσιµους πόρους της Περιφέρειας,  
β)  τον συντονισµό και την ευθυγράµµιση της τοπικής αναπτυξιακής προσπάθειας 
µε τους αντίστοιχους στόχους που τίθενται σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, 
γ)  την ευαισθητοποίηση του κοινού,  
δ)  τον διαρκή έλεγχο και τη συστηµατική προσπάθεια ενσωµάτωσης των 
επιµέρους δράσεων της Περιφέρειας στον συνολικό αναπτυξιακό προγραµµατισµό, 
καθώς και το συντονισµό µε άλλες τοµεακές πολιτικές της Περιφέρειας. 
 
Η ένταξη της διάστασης του φύλου (gender mainstreaming) σε όλα τα στάδια 
σχεδιασµού υλοποίησης και αξιολόγησης του Περιφερειακού Σχεδίου Ανάπτυξης, 
αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την αποτελεσµατικότητα των παρεµβάσεων µε 
γνώµονα την αειφόρο και βιώσιµη ανάπτυξη της Περιφέρειας. 

 



Εισηγούµαστε 

Την ανάληψη των ακόλουθων δράσεων-πρωτοβουλιών 

 

Ενόψει των ανωτέρω το πλαίσιο δράσης (οι στόχοι και τα µέσα υλοποίησης 
της ΠΕΠΙΣ) και οι θεµατικοί άξονες δραστηριοποίησης της ΠΕΠΙΣ θα πρέπει να 
αφορούν τα κάτωθι: 
- Ενηµέρωση των δράσεων και πρωτοβουλιών που έχει αναλάβει η Γενική 
Γραµµατεία Ισότητας του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, διαφάνειας και Ανθρωπίνων 
∆ικαιωµάτων και η µεταφορά τεχνογνωσίας για την ανάπτυξη περιφερειακών 
πολιτικών ισότητας, µε τη χρηµατοδότηση δράσεων από το ΣΕΣ (ΕΣΠΑ).  
- Εφαρµογή της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές 
Κοινωνίες. ∆ήµοι που την υπέγραψαν, υποχρεώσεις και δεσµεύσεις που απορρέουν 
από την υπογραφή της, σχέδια δράσης ισότητας ανά δήµο.  

Το Συµβούλιο των ∆ήµων και Περιφερειών της Ευρώπης (CEMR), 
αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών στην 
προώθηση της Ισότητας των Φύλων, κατάρτισε την «Ευρωπαϊκή Χάρτα για την 
Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες», ώστε αυτές να αναλάβουν δηµόσια 
δέσµευση υπέρ της αρχής της Ισότητας των Φύλων και να εφαρµόσουν τις πολιτικές 
που περιλαµβάνονται στη Χάρτα. Η ένταξη της διάστασης του φύλου (gender 
mainstreaming) στις πολιτικές των ∆ήµων και των Περιφερειών αποσκοπεί στη 
χάραξη, εφαρµογή και αξιολόγηση των δηµόσιων πολιτικών, έτσι ώστε άνδρες και 
γυναίκες να επωφελούνται ισότιµα από όλες τις δηµόσιες παρεµβάσεις. 

Η «Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες» 
εκπονήθηκε από το Συµβούλιο ∆ήµων και Περιφερειών της Ευρώπης (CEMR) σε 
συνεργασία µε φορείς από διάφορες χώρες (από την Ελλάδα συµµετείχε η Κεντρική 
Ένωση ∆ήµων και Κοινοτήτων Ελλάδας-ΚΕ∆ΚΕ), µε στόχο οι ∆ήµοι και οι 
Περιφέρειες να αναλάβουν δέσµευση για την ένταξη της διάστασης του φύλου στις 
πολιτικές τους. Ειδικότερα η Χάρτα αποτελεί συνέχεια της «Πόλης της Ισότητας», η 
οποία συνιστά εργαλείο µε στόχο την απεικόνιση του ιδανικού πορτρέτου µιας πόλης 
που λαµβάνει υπόψη την ισότητα των φύλων σε όλες τις πολιτικές της. Η 
«Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες» διαρθρώνεται 
σε τρία µέρη και, λαµβάνοντας υπόψη τις αρµοδιότητες των τοπικών και 
περιφερειακών αρχών, αποτυπώνει συγκεκριµένες δεσµεύσεις για την εφαρµογή 
Σχεδίου ∆ράσης για την ένταξη της Ισότητας των Φύλων.  

Στο πλαίσιο αυτό, η ΓΓΙΦ, το 2011, εκπόνησε τον Οδηγό Εφαρµογής της 
«Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες», 
στοχεύοντας στην επίτευξη της ουσιαστικής ισότητας και, έχοντας ως αφετηρία ότι η 
Ισότητα των Φύλων συνιστά θεµελιώδες δικαίωµα για όλους και όλες, καθώς και 
στοιχειώδη αξία για κάθε δηµοκρατία, προτείνει ενδεικτικές δραστηριότητες για την 
ένταξη της διάστασης του φύλου σε όλους τους τοµείς δραστηριότητας των ∆ήµων, 
λαµβάνοντας υπόψη τους σχετικούς προβληµατισµούς που διατυπώνονται. Για την 
ουσιαστική εφαρµογή των δεσµεύσεων της «Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των 
Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες», όπως προβλέπεται από τη µεταρρύθµιση της 
Τοπικής και Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, απαιτείται η σύσταση Υπηρεσιακής 
Μονάδας Πολιτικών Ισότητας των Φύλων (Πρόγραµµα «Καλλικράτης», Άρθρο 97). 
Με αφετηρία το ισχύον θεσµικό πλαίσιο, οι ∆ήµοι που υπογράφουν την «Ευρωπαϊκή 
Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες» καλούνται να καταρτίσουν 
και να υιοθετήσουν το δικό τους Σχέδιο ∆ράσης για την Ένταξη της Ισότητας των 
Φύλων και στη συνέχεια, να το εφαρµόσουν. Το παραπάνω Σχέδιο ∆ράσης θα 
αποτελεί προϊόν διαβουλεύσεων µε τους τοπικούς κοινωνικούς φορείς, θα 
αξιολογείται και θα επικαιροποιείται ανάλογα µε τις αναγκαιότητες που προκύπτουν 
και εντοπίζονται. 

Την Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες 
έχουν υπογράψει µεταξύ άλλων και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 
 



-Συνεργασία µε τους ∆ήµους της Περιφέρειας. Ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
στην προώθηση της ισότητας των φύλων, δοµές υποστήριξης ισότητας, ∆ηµοτικές 
Επιτροπές Ισότητας.  

Η προώθηση της Ουσιαστικής Ισότητας των Φύλων προϋποθέτει την 
ανάπτυξη και την εφαρµογή πολιτικών σε όλους τους τοµείς της κοινωνίας και σε όλα 
τα επίπεδα λήψης αποφάσεων και άσκησης πολιτικής. Οι Περιφέρειες και οι ∆ήµοι, 
ως φορείς τοπικής διακυβέρνησης, οφείλουν να συµβάλλουν  στην ανάπτυξη 
ενεργειών, η εφαρµογή και η αξιολόγησή τους, µε σκοπό την αποτελεσµατικότερη 
ένταξη της ισότητας των φύλων στις πολιτικές (gender mainstreaming) της 
Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. H Τοπική Αυτοδιοίκηση συνιστά το 
αποφασιστικό επίπεδο διακυβέρνησης που βρίσκεται εγγύτερα στους/στις 
πολίτες/ισσες και το επίπεδο όπου λαµβάνονται αποφάσεις για τις πλέον απτές όψεις 
της καθηµερινής ζωής (όπως η στέγαση, η ασφάλεια, οι δηµόσιες συγκοινωνίες, η 
εργασία, η υγεία κ.λπ.), και για αυτό το λόγο έχει βαρύνουσα σηµασία η κατοχύρωση 
της ισότητας των φύλων και η λήψη µέτρων τόσο για την άρση της 
υποεκπροσώπησης των γυναικών σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο στα αντίστοιχα 
κέντρα λήψης αποφάσεων, όσο και για τη θεσµοθέτηση και έµπρακτη κατοχύρωση 
της διάστασης του φύλου, αλλά και των θετικών δράσεων όπου αυτό απαιτείται. «Το 
τοπικό επίπεδο της διακυβέρνησης µπορεί να συµβάλλει, ώστε να γίνει πιο αντιληπτή 
η έµφυλη έννοια στη θεώρηση της δηµοκρατίας» , µιας και η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
αποτελεί προνοµιακό χώρο πολιτικής συµµετοχής, «ως εξουσία εγγύτερη στον 
πολίτη» και άρα πιο προσβάσιµη σε οµάδες της τοπικής κοινωνίας. Με τον Ν. 
3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α’ /2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης» διαµορφώνεται ένα νέο 
πλαίσιο ανάπτυξης της Τοπικής ∆ιακυβέρνησης µέσω των αιρετών Περιφερειών και 
των νέων, ισχυροποιηµένων ΟΤΑ Α’ βαθµού. 

Οι ρυθµίσεις του νόµου 3852/2010 στοχεύουν να εξασφαλίσουν για τη 
σύγχρονη αυτοδιοίκηση το χαρακτήρα: 
 της εγγύτητας στη λήψη αποφάσεων 
 της χρηστής διακυβέρνησης 
 της εποπτείας και του ελέγχου 
 της κοινωνικής και οικονοµικής συνοχής 
 της ενίσχυσης του ρόλου και των δικαιωµάτων του πολίτη 
 του σεβασµού των ανθρωπίνων δικαιωµάτων και  
 της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

Με τον τρόπο αυτό, οι δύο βαθµοί λειτουργούν µόνο εντός των ορίων των 
αρµοδιοτήτων που τους απονέµονται και οι σχέσεις τους δεν είναι σχέσεις ιεραρχίας 
και ελέγχου, αλλά σχέσεις συνεργασίας και συναλληλίας. 
 
-Εκπόνηση και εφαρµογή Σχεδίου ∆ράσης (action plan) για την Ένταξη της Ισότητας 
των Φύλων στις πολιτικές της Περιφέρειας, µε συστηµατικό και οργανωµένο τρόπο, 
τόσο στην εσωτερική οργάνωση όσο και στο σχεδιασµό/υλοποίηση των πολιτικών της 
Περιφέρειας, προκειµένου να µεγιστοποιηθεί η παροχή υπηρεσιών προς τους 
ωφελούµενους πολίτες. ∆εδοµένου ότι η Ισότητα των Φύλων αποτελεί προϋπόθεση 
για βιώσιµη ανάπτυξη, απασχόληση, ανταγωνιστικότητα και κοινωνική συνοχή, κάθε 
προσπάθεια ενίσχυσης των πολιτικών ισότητας των φύλων συµβάλλει καθοριστικά 
στην εξάλειψη των έµφυλων στερεοτύπων και στη διασφάλιση της ισόρροπης 
συµµετοχής γυναικών και ανδρών σε όλους τους τοµείς, µε απώτερο στόχο την 
βελτίωση της ίδιας της δηµοκρατίας. Η ισότητα ανδρών και γυναικών και η ισότιµη 
συµµετοχή τους σε όλες τις πτυχές της ζωής αποτελεί αναµφισβήτητα βασική αρχή 
της δηµοκρατίας, θεµελιώδες ανθρώπινο δικαίωµα και πρωταρχικό στόχο της 
πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών-µελών της. Τις τελευταίες 
δεκαετίες οι ευρωπαϊκές πολιτικές θέτουν σε προτεραιότητα την προώθηση της 
ισότητας των φύλων και προτάσσουν την αναγκαιότητα ένταξης της διάστασης του 
φύλου στο σύνολο των δραστηριοτήτων και δράσεων που σχεδιάζονται και 
υλοποιούνται σε όλα τα επίπεδα πολιτικής (gender mainstreaming). Εξάλλου, 
αποτελεί στρατηγικό στόχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 1996 και κεντρικό 



πυλώνα του Εθνικού Προγράµµατος για την Ουσιαστική Ισότητα των Φύλων 2010-
2013. Στο πλαίσιο αυτό, οι ∆ήµοι και οι Περιφέρειες καλούνται πλέον να συµβάλλουν 
στην προώθηση της ισότητας των φύλων, εκπονώντας Σχέδια ∆ράσης για την Ένταξη 
της Ισότητας των Φύλων.  
-  Θέµατα που απασχολούν τις γυναίκες στην Περιφέρεια, καταγραφή, ιεράρχηση, 
αξιολόγηση, προτάσεις για την αντιµετώπισή τους 
- Φορείς και ∆οµές Ισότητας στην περιφέρεια: καταγραφή των γυναικείων 
οργανώσεων, δοµών που απευθύνονται σε γυναίκες ή που εξυπηρετούν γυναίκες, 
υπηρεσιών που υπάρχουν σε δήµους, δηµοτικών επιτροπών ισότητας και 
αντίστοιχων υπηρεσιών όπου συστάθηκαν. Στόχος η ανάπτυξη συστηµατικής 
συνεργασίας και δικτύωσης µε τους φορείς και τις δοµές ισότητας.  
- Συναντήσεις µε γυναικείες οργανώσεις, οµάδες, αιρετές και δηµάρχους. 
- Προώθηση ευρωπαϊκών προγραµµάτων που απευθύνονται σε γυναίκες αλλά και 
στο γενικό πληθυσµό και δράσεις ενηµέρωσης των αρµοδίων φορέων 
- Θέµατα κοινωνικής οικονοµίας. Νέο θεσµικό πλαίσιο, διερεύνηση δράσεων για 
ενηµέρωση Συλλόγων, Φορέων και Επιχειρήσεων. 
- Συνεργασίες µε Επιτροπές. 
- Επίσκεψη της Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας Φύλων στις γυναικείες φυλακές 
Ελαιώνα Θηβών για ανταλλαγή απόψεων µε τις κρατούµενες και συζήτηση για τα 
προβλήµατα που τις απασχολούν. 
 
          Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, µετά από 
διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων δια της ψήφου των µελών του, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ οµόφωνα 
εγκρίνει τις προτάσεις του Προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής, κ. 
Κωνσταντίνου Μπακογιάννη, όπως διατυπώθηκαν ανωτέρω, περί αρµοδιοτήτων και 
δράσεων της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων και κάνει αποδεκτά τα εξής παρακάτω:  
α) καλεί τα µέλη της Επιτροπής να συγκεκριµενοποιήσουν τις δράσεις της παρούσας 
εισήγησης, β) να κληθούν σε ηµερίδα προς ενηµέρωση αιρετές, εκπρόσωποι 
δηµόσιων υπηρεσιών, δικαστικών αρχών κλπ, γ) να ζητηθεί ενηµέρωση από την 
Γενική Γραµµατεία Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Εσωτερικών και ∆ιοικητικής 
Ανασυγκρότησης για τις δράσεις της και µεταφορά της τεχνογνωσίας της, δ) να γίνει 
διερεύνηση των προβληµάτων της άγαµης µητέρας, µε στόχο την ολοκληρωµένη και 
ουσιαστική παρέµβαση για την αλλαγή του υπάρχοντος νοµικού καθεστώτος και ε) 
επικοινωνία µε τους ∆ήµους της Περιφέρειας για ορισµό εκπροσώπων στην 
Επιτροπή. 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
 
 

Κωνσταντίνος Π. Μπακογιάννης 
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας 

 
 

κ.α.α.  
 

Η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της Επιτροπής 
 
 

Φανή Παπαθωµά 
Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Βοιωτίας 

 


